

БОЛЬШЕВИК

ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА КОНСТИТУЦИОННОЙ КОМИССИИ ЦИК СССР

15 мая с. г. под председательством тов. СТАЛИНА состоялась очередная сессия пленума конституционной комиссии, избранной первой сессией ЦИК СССР VII созыва.

Комиссия подвергла тщательному рассмотрению представленный редакционной подкомиссией проект конституции СССР, установила его окончательный текст и постановила внести его на рассмотрение ближайшей сессии Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Проект конституции состоит из 13-ти глав:

- Глава I: Общественное устройство;
- Глава II: Государственное устройство;
- Глава III: Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик;
- Глава IV: Высшие органы государственной власти союзных республик;
- Глава V: Органы государственного управления Союза Советских Социалистических республик;
- Глава VI: Органы государственного управления союзных республик;
- Глава VII: Высшие органы государственной власти автономных советских социалистических республик;
- Глава VIII: Местные органы государственной власти;
- Глава IX: Суд и прокуратура;
- Глава X: Основные права и обязанности граждан;
- Глава XI: Избирательная система;
- Глава XII: Герб, флаг, столица;
- Глава XIII: Порядок изменения конституции.

Ввиду болезни секретаря конституционной комиссии тов. И. А. Акулова, комиссия избрала секретарем комиссии тов. Я. А. Яковлева. (ТАСС).

Вся страна следит за строительством школ

В большой праздник для всей нашей родины превратилось успешное окончание школьного строительства в прошлом году. Сотни городов и сельских местностей обогатились великолепными зданиями, где созданы нашему подрастающему поколению прекрасные условия для учебы. Нам памяты еще взволнованные слова благодарности, которые посылали тысячи родителей со всех концов Союза по адресу правительства, партии и лично тов. Сталина, несясь заботы которого о детях широко известны не только у нас, но и далеко за рубежом.

План школьного строительства нынешнего года, знаменательного радом историческими постановками партии и правительства о школе, значительно шире прошлогоднего. В 1936 году должно быть построено в городах и рабочих поселках Союза 1.507 школ на 890.530 учащихся. Эта программа поражает своей грандиозностью, смелостью, большевистским размахом, таким вниманием к детям, которое совершенно непонятно людям капиталистического мира. Можно привести в пример хотя бы Ташкент, где до революции большинство школ ютились в жалких глинобитных клетушках. В этом году дети ташкентских граждан получат 20 школ—десятилеток. Так превращается в дело слова большевиков о культуре!

Стройка этого года значительно облегчается тем, что у строителей, у советских и хозяйственных организаций есть богатый опыт прошлого года строительства. Есть десятки тысяч рабочих, с энергией, энтузиазмом и хозяйской заботливостью поработавших в прошлом над сооружением школьных зданий. Есть, наконец, то новое, что пришло во все поры нашего хозяйства,—стахановские методы, открывающие перед строителями широчайшие горизонты.

Все эти предпосылки при умелой организации работ могли бы дать повышенный эффект, если бы советские органы, наркомпроты и отделы народного образования с самого начала отнеслись со всей серьезностью, с чувством ответственности к порученному им строительству. Комиссия Советского Контроля констатировала, что наркомпрот РСФСР тов. Бубнов и начальник управления школьного строительства тов. Кабанов надлежащим образом не подготовились к началу школьного строительства. Наркомпрот разослал горсоветам чертежи и сметы с опозданием на 30—40 дней, не вел борьбы с беспорядочным и безсмысленным строительством, не боролся за снижение стоимости строек.

Ряд городов, как Ижевск, Энгельс, Курск, Пятигорск, Исков, Красноярск, Махач-Кала, Актюбинск, Сочи, Петропавловск и др. выполнили на 10 мая ниже 20 проц. строительной программы вместо 51,3 проц. предусмотренных графиком. Особенную тревогу вызывает состояние школьного строительства в Свердловске (председатель горсовета т. Мизенко, заведующий городским отделом народного образования тов. Ржанников). По количеству вновь строящихся школ в масштабе РСФСР, Свердловск занимает 3-е место (21 школа), по выполнению строительной программы—147-е. Пусть эту диспропорцию утут свердловские организации, с прохладцей относящиеся к работе государственного значения.

По Свердловску является Челябинск. Спор тут, здесь строят. Но как? При кладке стен не соблюдают технических правил. Качество кирпича негодное. Механизмов на площадках нет. Стахановским движением никто не руководит. Партии строек обивают пороги снабженческих от-

Лизандергейский кантон выполнил план сева

Секретарю Обкома ВКП(б) тов. ВЕЛЬШУ
Председателю ЦИК и Совнаркома тов. ЛЮФТУ

Лизандергейский кантон выполнил, установленный правительством, план весеннего сева 15 мая 1936 года. Посевом совхозами 20.018 га — 100,7 проц., колхозно-крестьянским сектором — 22.564 га — 100,3 проц. Посев произведен исключительно рядовым способом. Пропашные культуры — широколиственные. Сев продолжается. Тракторный парк и тягло переключено на подкормку паров.

Председатель КИКа Черныш.
Секретарь канткома ВКП(б) Дубов.
Нач. кантЗУ Шарто.

Стахановцам сева, трактористам, рабочим совхозов, колхозникам и колхозницам Лизандергейского кантона

Секретарю канткома ВКП(б) тов. ДУБОВУ
Председателю кантисполкома тов. ЧЕРНЫШУ

Поздравляем с успешным завершением плана сева. Отмечаем дружную стахановскую работу трактористов, рабочих совхозов и колхозников, обеспечивших под руководством канткома ВКП(б) и кантисполкома, несмотря на большое количество веоновопашки, перевыполнение плана сева по всем совхозам и колхозно-крестьянскому сектору кантона.

Идем от Вас примерной большевистской работы также по взмету паров и по развитию животноводства как общественного, так и в индивидуальном пользовании колхозников с тем, чтобы кантон прочно занял одно из первых мест в республике по всем показателям подъема колхозного хозяйства, — основы зажиточной культурной жизни колхозников.

Секретарь ОК ВКП(б) А. ВЕЛЬШ. Пред. ЦИК и СНК Г. ЛЮФТ.

Покончить с настроениями „междупарья“

Бюро Обкома ВКП(б) и Совнарком АССРНП в своем постановлении от 11 мая «О переходе к подкормке паров» требуют такого же серьезного внимания к боевой оперативности по подкормке паров, как это было и во время сева. По окончании ярового сева, не ослабляя напряжения в работе,—говорится в постановлении,—немедленно переключать тракторный парк на подкормку паров.

Но несмотря на эту директиву, многие МТС и колхозы, закончив успешно сев, решили отдохнуть, считая, что с парами они еще успеют.

В Гимельнском кантоне, Баровский колхоз и Харьковская МТС в первом после окончания сева устроили трехдневные праздники, причем эти праздники вместо трех дней длились целую пятидневку, так как они сопровождалась в отдельных случаях и групповыми пьянками.

Настроения «междупарья» и до сего времени во многих МТС и колхозах не изжиты.

Тормоз в современном начале подкормки паров в совхозных МТС создали также и некоторые отделения госбанка, прекратившие кредитование на горячее тех МТС, которые перевыполняли свои планы по севу и немного перерасходовали, в связи с этим, горючее. Поэтому, вследствие отсутствия горячего, некоторые МТС, как, например, Зельманская и Рогаткинская, не смогли сразу же после сева переключить полностью свой тракторный парк на подкормку паров.

Наркомзем республики со своей стороны не проявил своевременно инициативы в устранении этих безобразий.

Там, где люди не наслаждаются весенними идилиями «сусухов», не видят сармат «междупарья», работа по подкормке паров идет полным ходом. Примером этому служат наши орденосотцы. ОРДЕНОНОСЕЦ ТОВ. МООР на 15-е мая своей бригадой вспахал уже 140 гектаров, орденосотец — комсомолец тов. ШРЕЙНЕР (Рейнгардская МТС) уже два дня поднимает пары, показывая еще лучшие образцы работы, чем это было на севе.

Бригадир тракторной бригады СТЗ (Брунотальская МТС), тов. ГУТМАН тремя тракторами поднял 68 гектаров. Зерносовхоз «Спартак» уже накануне окончания работ по подкормке паров.

Эти товарищи работают успешно потому, что они не рассматривают взмет паров как второстепенные работы по отношению к севу. Сев и пары — это есть одна общая цель весенних работ, которые решают успех получения высокого урожая.

Для нашей республики партией и правительством установлен жесткий срок окончания подкормки паров и его надо выдержать — поднять пары во время и с прекрасным качеством.

Организовать стахановскую работу на вспашке паров

Обком ВКП(б) и Совнарком Немреспублики установили каждому кантону план вспашки паров на четвертую пятидневку мая. Исходя из решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза о плане весеннего сева, наша республика, как установлено постановлением Обкома ВКП(б) и СНБ Немреспублики, обязана закончить вспашку паров к 20 мая. Это требует немедленного переключения тракторов и тягла после окончания сева в отдельных колхозах и МТС на вспашку паров с обязательным сохранением темпов работ сева.

Между тем, руководители ряда кантонов, МТС, колхозов, сельсоветов, совхозов по окончании сева демобилизовались — прекратили выезд в бригады, колхозы. Руководители кантонного актива, товарищи, посланные на помощь во время сева и закрепленные за тракторными бригадами, меньше бывають в бригадах, чем дома, многие из них отозваны.

Обком ВКП(б) и Совнарком предложили канткомом ВКП(б) и кантисполкомом решить вести борьбу против настроений «междупарья», добиться высоких темпов работ на вспашке паров, и обязали в сиюминутный срок довести задание на пятидневку по вспашке паров до каждой тракторной и полеводческой бригады, прикрепив к отдельным тракторным бригадам товарищей из актива кантона, МТС, колхоза для организации стахановской работы. Руководителями кантона, МТС необходимо систематически проверять сиюминутную работу бригад, особенно ночную работу, своевременно оказывать помощь отстающим.

Будем активно участвовать в работе предприятия

С большим интересом прочитали жены инженерно-технических работников бетонной фабрики обращение жен хозяйственных и инженерно-технических работников тяжелой промышленности, участниц совещания в Москве.

На бетонной фабрике было создано совещание жен инженерно-технического персонала, на котором обсуждались речи участниц всеобщего совещания и обращение. После зачитания речи тов. Евтении Веснян и обращения, первой слово взяла жена инженера-технолога тов. Осипова. Она отметила ряд недостатков на фабрике, которые бы они могли легко устранить. Осипова внесла предложение организовать поташную мастерскую на фабрике, нужда в которой большая. Там можно шить и спецодежду.

Жена начальника цеха тов. Серова предложила организовать школу швейки и шитья и привлечь к работе жен стахановцев и рабочих. Предложение Серовой было встречено с радостью. Тов. Морковкина (жена механика) тут же предложила организовать школу в ее квартире (за неимением другого помещения). Многие предлагали свои швейные машины.

Выступившая снова Серова предложила также одновременно изучить производство фабрики, активно участвовать в жизни предприятия и взять под свое наблюдение детсад, столовую и строительный школы, помочь фабрике навести порядок в общежитиях, квартирах рабочих.

ВОЗВРАЩЕНИЕ КОМИТЕТА НАРОДНОГО ФРОНТА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 15. Комитет народного фронта обратился к народным массам Франции со следующим воззванием:

«Народный фронт одержал победу. В ответ на его призывы массы показали мятежником 6-го февраля свое отвращение ко всем формам фашизма и заявили о своей неизменной приверженности к демократическим свободам.

Народные массы хотели, чтобы в результате выборов создалось сплоченное и единое большинство, требующее такого правительства, которое, сохраняя верность принятым обязательствам, осмелилось бы со всем необходимым дерзанием продолжить новые пути. Это большинство теперь есть.

Уверенное в поддержке масс правительство завтрашнего дня должно без малейшего промедления приступить к осуществлению требований народного фронта, которые миллионы граждан закрепили своей клятвой.

Спаси свободу, положи решительный конец проклятым мятежным лиг, разоружить и распусти их.

Обеспечить мир и международную справедливость: защитить неделимый мир с помощью пактов о взаимной помощи в рамках Лиги наций, предложить всему миру всеобщее одновременное и контролируемое сокращение вооружений, обеспечить национализацию военной промышленности и уничтожить частную торговлю оружием.

Дать хлеб всем; в первую очередь и без промедления повести борьбу против безработицы, немедленно приступить к осуществлению национального плана больших общественных работ; открыть путь к выдвиганию молодежи: провести 40-часовую рабочую неделю без сокращения зарплат, сделать обязательными трудовые коллективные договоры; исправить несправедливость, причиненную чрезвычайными декретами; восстановить материальные права бывших участников и жертв войны; установить справедливые цены на сельскохозяйственные продукты.

Для этого оздоровления нации, для того, чтобы тесно связать с этим делом трудящихся города и деревни, для того, чтобы найти необходимые средства, новое правительство должно будет смело и с железной энергией обуздать спекулянтов и дезертиров, подрывающих устойчивость франка, положить конец тирании Банк де Франс и заставить олигархию подчиниться воле народа.

Перед людьми, которым новый парламент вверит судьбу Франции, открывается огромное и трудное поле действия. Но какую славу принесет им их труд, если жатва будет отвечать огромным надеждам страны! Если народный фронт рекомендует своим сторонникам оказывать доверие правительству, то нужно, чтобы оно знало, что массы останутся на чеку и не простят ему никакой слабости.

Они требуют от правительства действий и еще раз действий, энергии и еще раз энергии, смелости и еще раз смелости, всегда смелости.

ТАСС.

Текст письма Политбюро французской компартии к руководству социалистической партии

ПАРИЖ, 15. «Юманите» и «Попюлер» помещают текст письма Политбюро французской компартии, отправленного руководству социалистической партии в ответ на приглашение участвовать в будущем правительстве. Всесторонне изучив предложение социалистической партии, говорится в письме, Политбюро единодушно решило, что в интересах общего дела, дела народного антифашистского фронта, нет необходимости изменять политику, выработанную нашим незыблемым съездом. Далее Политбюро отмечает: «мы руководимся исключительной заботой: обеспечить любой ценой успех экономического и социального обновления, защиту свободы и мира, которые желает французский народ».

Политбюро выражает уверенность, что коммунисты, не вступая в правительство, лучше послужат делу народа, лояльно поддерживая правительство, руководимое социалистами. Указывая, что единство действий осуществлено в результате настоящих усилий коммунистической партии и борьбы трудящихся масс, Политбюро компартии подчеркивает, что гарантия успеха

коренится прежде всего в действиях масс, в их сплочении и организованности. В связи с этим в письме отмечается необходимость укрепить комитеты антифашистского фронта, сыгравшие столь значительную роль в подготовке победы народного фронта на выборах.

Опубликован также, адресованный Блюму и Фору ответ административной комиссии Всеобщей конфедерации труда на предложение об участии в правительстве. Ответ гласит: «административная комиссия, не принимая окончательного решения, которое вынесет лишь национальный комитет, сформировавшийся 18 мая, тем не менее считает, что в нынешних условиях ее долгом является избежать того, чтобы кто либо из янвенов Всеобщей конфедерации труда принял министерский портфель. В тоже время комиссия единодушно подтверждает готовность к сотрудничеству с правительством путем официального участия в экономических органах, которые могли бы быть созданы в интересах осуществления немедленных требований, содержащихся в плане Всеобщей конфедерации труда».

ДЕКЛАРАЦИЯ АНГЛИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ТРУДА ПО ВОПРОСАМ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

ЛОНДОН, 15. Национальный совет труда (объединенный совет тред-юнионов и лейбористской партии) передал представителям печати декларацию по вопросам внешней политики. В декларации указывается, что следует сделать искренние усилия найти базу для переговоров с Гитлером, но что не следует позволять Гитлеру диктовать предложения. Возвращение Германии в Лигу наций должно быть обусловлено отказом от политики применения силы и принятием устава Лиги.

этом случае план Гитлера абсолютно неприемлем для великобританского рабочего движения. Далее в декларации указывается, что следует сделать искренние усилия найти базу для переговоров с Гитлером, но что не следует позволять Гитлеру диктовать предложения. Возвращение Германии в Лигу наций должно быть обусловлено отказом от политики применения силы и принятием устава Лиги.

Предварительные переговоры об англо-советском морском договоре

Лондон, 14. Как передает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, начались предварительные переговоры о заключении между Англией и СССР двустороннего морского договора, имеющего целью запретить основные принципы включенного недавно в Лондоне морского договора между Англией, Францией и США. С прибытием в Лондон морского атташе СССР, полпредства СССР поддерживает контакт с английским министерством иностранных дел по этому вопросу.

Новый обстрел японо-манчжурами советской пограничной охраны

Хабаровск, 14. Здесь получены сведения о новом обстреле японо-манчжурскими советской погранохраны. В 17 часов 13 мая советский пограничный наряд в составе пяти человек, наблюдавший за границей с находящейся на советской территории высоты в 1800 метрах севернее западнее граница номер 6 (18 километров западнее Ново-Киевска) заметил, что к границе приближаются три группы вооруженных японцев общей численностью около 25 человек. Увидев советских пограничников, японцы открыли с расстояния в 2 километра ружейный огонь, пошости, не прекращая его, на 500 метров к границе и залегли там, продолжая обстрел.

Желая избежать обострения инцидента, советские пограничники ответного огня не открывали.

